

# 白城日报

## 牢牢把握农业农村现代化这个总目标

——论学习习近平总书记关于实施乡村振兴战略重要讲话精神

●人民日报评论员

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号：CN22-0013  
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期执行总编 葛伯荣 白城新闻网：www.bcxw.com

本报公共电子邮箱：bcrbs0153@vip.163.com 2018年10月8日 星期一 农历戊戌年八月廿九 第10514



指尖白城  
(白城日报微信)  
bcrbw

乡村兴则国家兴，乡村衰则国家衰。在现代化进程中，如何处理工农关系、城乡关系，在一定程度上决定着现代化的成败。

“农业农村现代化是实施乡村振兴战略的总目标，坚持农业农村优先发展是总方针，产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕是总要求，建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系是制度保障”。在中共中央政治局第八次集体学习时，习近平总书记从全

面建设社会主义现代化强国的高度，指出了实施乡村振兴战略的科学内涵，明确了推进农业农村现代化的思路、方向和着力点，为我们牢牢把握农业农村现代化这个总目标，准确理解农业农村现代化的时代要求，提供了根本遵循和行动指南。

牢牢把握农业农村现代化这个总目标，就要坚持农业农村现代化和农村现代化一体设计、一并推进。实现现代化，短板在农业，难点在农村。2017年，我

国农业科技贡献率贡献率达到57.5%，农作物耕种收综合机械化水平达到67%，农业生产方式已经实现了由人力、畜力为主向机械化作业为主的历史性跨越。与农业现代化发展形成鲜明对比的是，我国农村发展滞后问题日益凸显。正因如此，党的十九大报告明确提出农村现代化的任务，并将其与农业现代化一并作为实施乡村振兴战略的目标。像重视农业一样重视农村发展，使二者同步推进、相得益彰。（下转四版）

## 乡村蝶变正当时

——镇赉县农村环境综合治理走笔

●李雪阳

走进如今的镇赉县镇赉镇架其村西北围子屯，向阳花迎风摇曳，格桑花、万寿菊等鲜花竞相怒放，一幅幅脱贫攻坚墙画体和宣传标语振奋人心，宣传栏上的村规民约和忙碌的保洁员时刻提醒着村民爱护现在的生活环境。今年夏天，西北围子屯在县委包保部门的帮扶下有了翻天覆地的变化。

原来随处可见的杂草堆、猪圈鸡窝都被清理了，取而代之的是绿树花海。“西北围子屯新建围墙3000延长米，栽植树木花卉近万株，种植格桑花400平方米，清理柴草堆27个，腾出庭院7000平方米。”架其村第一书记董达介绍说。该村在改善村民居住环境的同时，大力发展庭院经济，打造“一村一品”，西北围子屯庭院主要种植油菜及谷子，预计人均增收200元。

“今年夏天我们屯变化太大了，生活的环境不比城里差了。我现在每天吃完晚饭都要在屯里转一圈，生活环境好了，我们的干劲也越来越足了。”说起西北围子屯的变化村民张臣幸福满满。

今年，镇赉县确定了贫困县“脱贫摘帽”目标，提出了“抓重点、补短板、强弱项、全达标”的总体工作思路，又在4月份打响了解决“653”百日会战。会战第一阶段围绕村屯绿化美化、环境卫生整治、围墙围栏建设、庭院经济种植“四项重点工作”，组织近万名干部驻村劳动，向环境脏乱差的死角“宣战”。全县上下众志成城，以舍我其谁的责任与担当，事事处处走在前面，时时刻刻冲在一线，以破釜沉舟、背水一战的信心决心，举全县之力决战决胜脱贫攻坚。县级领导靠前指挥、率先垂范，带头下乡驻村，带头参加劳动，“白天当村官，晚上当县官”。各级干部“周六保证不休息，周日不保证休息”，用掉皮掉肉的“辛苦指数”，换来贫困群众的“幸福指数”和党的“形象指数”，全县村屯面貌发生了根本性改变，群众满意度大幅提高。

现在柴草乱放、粪土乱堆、垃圾乱倒、畜禽乱跑、农机具乱放等现象不见了，“一村一品”或“一村两品”绿满庭院，砖墙、绿篱、

栅栏、防护网整齐整洁，村屯环境发生了质的变化，村容村貌焕然一新。帮扶干部说：“我们不仅要脱贫，还要一天天的美起来，让美丽乡村开满文明之花、幸福之花。”

在镇赉农村悄然发生变化的同时，也发生了许多感人故事。谢威是青少年活动中心教师，得了重感冒也坚持下乡去劳动，午休的时候在车里打的点滴，拔掉针后又继续参加劳动，被同事拍下来传到微信朋友圈，大家纷纷点赞；连续奋战多天的莫莫格乡乌兰召村第一书记卢铁峰累了，倒地枕着砖头就睡；57岁的老党员、县直机关关工委书记张晓东，从亲戚家借来一辆四轮车，亲自驾车清运垃圾，并与帮扶干部一起和水泥、立柱子、建围栏……帮扶干部的辛勤付出，乡亲们看在眼里，记在心上，并用他们最质朴的方式表达着感激之情。一些村里的乡亲看到帮扶干部顶着烈日清理村屯卫生，自掏腰包送来矿泉水、雪糕；老大娘看到包保工作队没吃午饭，送来了家里的煮鸡蛋；黑鱼泡镇岔台村的一位老大爷为帮扶干部竖起了大拇指，激动地说：“看到你们穿着迷彩服，就像见到了亲人解放军。”

“653”百日会战期间，全县累计筹措资金1.4亿元，共栽植银中杨、云杉、果树等各类树木179万株，

### 我市召开「只跑一次」改革专项推进会

本报讯(记者吴冰)9月29日，我市召开了“只跑一次”改革专项推进会。市委常委、常务副市长张洪军出席会议。

会上，市跑改办负责同志通报了全市“一窗受理、集成服务”改革推进落实情况。各地各部门向张洪军递交了办理事项进驻政务大厅承诺书。

张洪军对我市“只跑一次”改革专项推进工作进行了安排部署。他要求，各地各部门要转化思想观念，淡化权力观念，强化责任意识；淡化利益观念，强化风险意识；淡化衙门观念，强化服务意识。要立即行动，建好实体大厅，按照国务院“三个一”的要求规范操作，限期办成，要真进厅，真办事，整合各厅，实现一厅办理。

张洪军表示，新时代新担当新作为，要真正在思想上脱胎换骨，真思考、真行动、真变化，务必完成任务，见到实效。

### “只跑一次”改革进行时

### 奋斗新时代 美丽新白城

——脱贫攻坚进行时

## 我市举行“文化惠民 欢乐随行”主题活动

本报讯(记者张美)9月29日，以“文化惠民 欢乐随行”为主题的白城市“志智双扶”活动月暨第五届吉林省农民文化节白城市系列活动——“欢乐东北风”送欢乐下基层公益巡演活动在白城市大剧院举行。

市市委常委、宣传部长徐辉出席活动。

活动中，来自省东北风歌舞团的演员们为现场观众奉上了一场文化盛宴，舞蹈《盛世华章》《鹤之舞》，传统正戏《皇亲梦》，以及二人转等

节目精彩纷呈，赢得了在场观众的阵阵掌声。

优秀的文艺节目可以乘风化人，为“志智双扶”“脱贫攻坚”奠定良好的舆论基础。据了解，自9月中旬起，我市开展为期一个月的“志智

双扶”活动月活动，目前在全市已相继开展了以“志智双扶”为主题的系列培训、理论宣讲、评选“志智双扶”脱贫致富带头人典型等活动，充分调动贫困群众自主脱贫的积极性和主动性，切实提高贫困户自我发展的能力和水平，用自身“造血”巩固“输血”的成果，让贫困群众从思想上、行动上真正脱贫，彻底拔除穷根，确保精准扶贫、精准脱贫目标如期实现。

## 白城市工商联女企业家商会成立

本报讯(记者姜宁)9月29日，白城市工商联女企业家商会成立大会召开。市政协副主席马婧然出席会议并为商会揭牌。

市工商联女企业家商会筹备组向大会筹备工作报告；宣读了《关于同意成立白城市工商联女企业家商会的批复》；相关单位代表向大会致辞；讨论通过了《白城市工商联女企业家商会章程》；选举产生了白城市工商联女企业家商会第一届会长、副会长、秘书长、副秘书长及理事；大会向新当选的会

长、副会长、秘书长、副秘书长及理事单位授牌；会议宣读了商会诚信经营倡议书；市工商联女企业家商会分别与吉林市小微企业商会、大连白城商会、温州商会签署了友好商会协议。

据了解，白城市女企业家商会有会员66人，商会既是女企业家沟通交流的“温馨大家庭”，也是女企业家共同成长、提高素质的“大熔炉”，同时商会也将充分发挥联系各界女性代表的桥梁和纽带作用，不断提高女企业家政治素质，进一步助力推进非公经济发展。



### 干部作风大整顿活动 进行时

为坚决贯彻落实好上级精神，深刻反思问题疫苗案件教训，从破除“宽松软”“躲怕推”“虚飘浮”“粗浅慢”“庸懒散”五弊入手，着力解决干部队伍形式主义、官僚主义、不严不实、不深不细等作风问题，市机关事务管理局在全市集中开展的干部作风大整顿活动中，共向干部群众发放相关宣传传单万余份，受教育干部千余人。

本报记者张殿文撰

### 宗教工作开展情况 市人大视察全市

本报讯(记者薄秀芳)近日，市人大常委会副主任王鄂带领由市人大民族侨务外事委员会委员及部分市人大代表组成的视察组，在市市委常委、副市长曹华政的陪同下，对全市宗教工作开展情况进行了专题视察。

视察组深入到洮南市和洮北区教堂、寺院进行实地视察，并召开座谈会，听取了全市宗教工作情况的汇报。

就做好下步工作，王鄂强调，宗教工作无小事，事关社会和谐稳定，事关文化繁荣和经济发展。要加强宣传引导，充分利用现代媒体技术做好宗教事务管理、宣传工作。正确解读党和国家宗教政策、相关法律法规。认真做好信众爱国、爱教引导工作。要充分发挥宗教界人士作用，为社会经济发展助力。

市政府副秘书长、市宗教局相关负责人参加专题视察。

## 扬长避短 推动吉林发展行稳致远

——二论学习贯彻习近平总书记视察吉林和深入推进东北振兴座谈会重要讲话精神

●吉林日报评论员

“新时代东北振兴，是全面振兴、全方位振兴，要从统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局的角度去把握，瞄准方向、保持定力，扬长避短、发挥优势，一以贯之、久久为功”。习近平总书记深入推动东北振兴座谈会上发表的重要讲话，高瞻远瞩、统揽全局，思想深邃、内涵丰富，既是路线图，又是方法论，为新时代东北振兴提供了根本遵循和行动指南，对于我们推动吉林发展行稳致远有着重要意义。

东北地区等老工业基地曾是新中国工业的摇篮，在共和国发展史上写下了辉煌灿烂的篇章。然而，最先步入计划经济，也是最后走出计划经济，东北长期积累的体制性、结构性矛盾日益显现，工业生产一度步履维艰，经济位次不断后移。面对内外部环境变化，对标高质量发展的要求，东北振

兴面临一些突出问题，主要表现为体制机制、经济结构、开放合作、思想观念四个方面短板。扬长避短，就是要求我们坚持目标导向与问题导向相统一，扬长克短、扬长补短，向经济建设这个中心聚焦发力，打好发展组合拳，奋力走出吉林全面振兴新路子。

扬长避短、推动吉林发展行稳致远，必须思想再解放。发展是解决一切问题的关键，改革开放则是中国发展的根本动力，而思想再解放则是改革开放和发展的前提。老工业基地发展的内生动力不足，这个“不足”最多最直接最深层次的，还是在思想、在观念、在状态、在作风。没有这个关键性要素的介入，没有主观能动性去激活，再好的客观条件和优势也发挥不出来。必须把思想解放作为推动新时代吉林振兴的突破口，真正把全省干部群众干事创业的积极性、主动性、创造性激发出来。（下转四版）

## 回顾峥嵘岁月 勇立时代潮头

——“新时代·新起点·新白城——白城市庆祝改革开放40周年大型图片展览”侧记

●本报记者 张风



图为市民驻足观看图片展。

本报记者张殿文撰

40年弹指一挥间，鹤乡大地沧桑巨变。9月26日至10月5日，由中共白城市委、白城市人民政府主办，中共白城市委宣传部、中共白城市委宣传部、中共洮南市委、中共镇赉县委、中共通榆县委、中共洮北区宣传部、白城日报社、白城广播电视台、白城市文化广电新闻出版局协办的“新时代·新起点·新白城——白城市庆祝改革开放40周年大型图片展览”在市区市民广场举行。

一组组印证历史的照片和一个个鲜活的数据全面展示了白城40年励精图治、40年全面发展的卓越成就，反映了改革开放40年来白城的激情岁月和沧桑巨变，记录了白城人民自强不息、振兴发展的历史进程，见证了今日白城的辉煌成就。本次展览共展出178幅展板，展示内容涉及5个县（市、区）改革开放40周年变化，旨在充分反映改革开放40年来白城在发展道路上走过的艰辛历程、取得的喜人成就和发生的巨大变化。展览期间，前来参观的社会各界干部群众络绎不绝。大家循着工作人员的讲解，认真细致地观看图片，不时驻足询问了解，重温40年来鹤乡儿女挥洒泼墨书写的壮丽辉煌画卷。

此次展览在我市社会各界引起了热烈的反响，有力地鼓舞和激发了全市人民热爱家乡、宣传家乡、建设家乡的信心和激情，把所取得的成绩、所积累的经验、所升华的认识转化为推动工作、促进发展的实际举措和强大动力。

在展览现场，我市退休职工李先生表示，改革开放开始的那一年自己刚刚参加工作，可以说亲眼见证了40年来白城市发生的巨大变化，无论是城市面貌还是我们的衣食住行，当年真的是做梦都想不到会过上这样幸福的日子。

年已不惑的市民冯先生向记者表示，这次图片展唤起了自己很多儿时的记忆，更让自己感慨万千。冯先生童年时恰逢改革开放伊始，他只记得那时候能偶尔吃上一顿细粮就感觉很幸福了，没想到如今的物质生活会如此丰富。

两位在校大学生在参观完展览后，激动地向记者表示，这次展览对长辈们来说是一种回忆，对他们这些90后来说就是一段历史，他们感觉自己非常幸运能够生活在这个辉煌的时代，了解了白城市过去40年的发展历程，巨大成就让他们深受鼓舞，他们决心留在白城这片热土上，继承前辈们的精神，为建设白城贡献自己的力量。

### 白城市干部作风大整顿活动监督举报电话

监督举报电话专线：0436-3232170

受理举报电话时间：周一至周五上午8:30-11:30，下午13:30-17:30